Goz Aldanmasi
Dogrular birbirlerine paralel oldugu halde,
oOyle degilmis gibi goriiniyor.

Sayi Bulma

Matematik 6gretmeni ¢ok basarili

iki 6grencisi olan Arda ve Burcu'ya sayi bulma
lizerine bir oyun oynatacaktir.

Her ikisinin de diledigi bir pozitif tamsayiy
bir kagida yazip digerine gostermeden
kendisine vermesini ister.

Daha sonra 6gretmen ve 6grencileri
arasinda sirasiyla su konusmalar geger:

Ogretmen: “Bu iki sayinin toplamlari

ya da carpimlari 462'dir”

Arda: “Burcu’nun sayisini bulamiyorum.”
Burcu: “Bu bilgi ¢ok yararli, ancak

ben de Arda’nin sayisini bulamiyorum.”
Arda:“Simdi buldum.”’

Ogretmen: “Ben de sayilarin

farkli oldugunu sdéylemek Gizereydim.”’
Burcu:“O halde ben de buldum?”

Bu iki sayty1 bulunuz.

Sihirli Kare

Emrehan Halici

Test Sorular

10 ayri test hazirlanacaktir.

Her testte 10 soru bulunacaktir.
Her testteki tam olarak 5 soru
sadece o testte bulunacaktir.

Bu testleri hazirlayabilmek icin
gerekli soru sayisi en az ve en fazla
kag olabilir?

Hedef Tahtasi
Altr bolumliik bir hedef tahtasinin
puanlan soyledir: 11, 18, 26, 36, 43, 47.

Yeterli sayida okunuz ve dilediginiz kadar
atma hakkiniz var.

Atislariniz sonunda 100 puan
elde ettiginize gore oklarinizin isabet ettigi
en yliksek puanh bolim hangisidir?

11
18
26
36
43

1'den 9'a kadar olan sayilari karelere 6yle yerlestiriniz ki her siradaki, her kolondaki ve
diyagonallerdeki li¢ sayinin toplami 9'a tam olarak bélinebilsin.

9 sayisinin sag alt karede olmasi istenirse bu islem kac farkli bicimde gerceklestirilebilir?

Ornek bir tablo asagida verilmistir:
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==

F Harfi

Yukaridaki bes parcayi birlestirerek
“F" harfi elde ediniz.

X Adet Tamsayi

1'den X'e kadar olan X adet tam sayidan
2'ye veya 3'e bollinebilenler ¢ikarildiginda
geriye 669 tane, 3'e veya 5'e
bolunebilenler ¢ikarildiginda ise geriye
1069 tane sayi kaliyor.

X'in kag oldugunu bulunuz.

Yuvarlak Masa
30 kisi yuvarlak bir masa etrafinda
oturmaktadir.

o Herkese farkli bir numara verilmistir.

@ Yan yana oturan iki kisinin
numaralarinin farki en fazla 5'tir.

En kiiclik ve en biylik numara arasindaki
fark en fazla kag olabilir?

Ornek:
Soru alti kisi icin sorulsaydi
cevap 15-1=14 olacakt.
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Bosluklar

Soldaki sekildeki bosluklara hangi harfler gelecek?

Gec¢en Sayinin Coziimleri

Dar Acili Ucgenler
En az 7 dar acil Giggenle gerceklestirilebilir.
Ornek bir ¢6ziim:

Mantik Yarismasi

Birinci juri Uyyesine su soruyu sorarsiniz:

"Sizinle ayni 6zellige sahip birisine ‘ikinci juri Gyesinin zarfi bos mu’
diye sorulsa, hangi cevabi verirdi?”

Bu soruya EVET cevabi alirsaniz ti¢lincd juri Gyesinin zarfini,

HAYIR cevabi alirsaniz ikinci jri Gyesinin zarfini secersiniz ve 6dilu
kazanirsiniz. Cevaplarin incelenecegi i¢ durum var:

1. Birinci juri Gyesi dogrucudur.
2. Birinci juri Gyesi yalancidir.
3. Birinci juri Gyesi rastgele konusmaktadir.

Birinci ve ikinci durumda verilen EVET cevabi ikinci liyenin zarfinin
bos oldugunu, tictincli Gyenin zarfinda 6diil oldugunu gosterir.
HAYIR cevabi ise ikinci Gyenin zarfinda 6dil oldugunu,

Uglincii tyenin zarfinin bos oldugunu gosterir.

(ikinci durumda iki kez yalan séylenecegi icin sonug dogru cikiyor.
ik yalan ayni ézellige sahip kisi cevap verirken, ikinci yalan ise

bu cevabin ne oldugunu sdylerken gerceklesiyor.)

Uciincii durumda, birinci jri Gyesinin zarfi bos oldugu icin,

hangi cevap alinirsa alsin, ikinci ya da tGglincti zarfin segilmesi

fark etmeyecektir. Clinki ikisinde de 6d(il vardir.

Hatali Saat

C gosterir.

100 saat sonra zaman 05:00:00dr.
Saatler ise soyledir:

A:13:20:00 B:21:40:00 C:06:00:00 D:14:20:00 E:22:40:00

Sayi Farklan

iki sayinin farki, karelerinin farkinin yarisina esittir.

Bu iki sayinin toplami nedir?

Antrenman

Birbirlerine en yakin olan iki futbolcuyu ele alalim.

Bunlar birbirlerine toplarini atmistir ve islem sonunda birer toplari
olacaktir. Bunlardan birine ikinci top gelmisse, diger futbolculardan
birinin topsuz kalmasi gerekir. Eger ikinci top gelmemisse

bu ikili, digerlerini etkilemeden ¢ikarilabilir. Futbolcu sayisi tek sayi
oldugu icin benzer ¢cikarmalardan sonra geriye tek bir futbolcu
kalacaktir. Bu futbolcu kendisine en yakin futbolcuya topu atacak
ve topsuz kalacaktir.

Kiipler
18 mavi klip gerekir.

Soru isareti

115 gelecek.

Her satirdaki sayi (n! - n) formiliine gére girildigi icin
besinci satirdaki sayi 5!-5 =115 olarak bulunur.

Boncuklar
ilk oynayan kazanir. Rakibine kalacak boncuk sayisinin
3'e bolinmesini saglayarak oynarsa kazanmayi garanti eder.

Hangisi Farkhi?

B farkl.

A donddrilerek D elde ediliyor.
Cdondurulerek E elde ediliyor.

G Harfi
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